

# 上海男篮六连胜 新援宗赞功不可没 一宗好买卖 表现令人赞



## 场外音

## 摆正心态

上海男篮上一次六连胜是什么时候?那还要追溯到4个赛季以前,2016-2017赛季时,“寂寞大神”弗雷戴特刚来CBA,在他的带领下,上海男篮那个赛季一度取得十连胜,最终获得常规赛第三名。现在,六连胜又来了,球队的实力是不是也和四年前一样强了?显然不是。

之前5胜13负和上海男篮,和现在六连胜的球队,是同一支球队。如果说之前的胜少负多不是球队的正常水准,那么现在的连胜也是有水分在内的,而不是上海男篮突然脱胎换骨可以见谁灭谁了。仔细分析这波六连胜,除了全队的努力外,不得不说还有很大运气成分在内。比如打广厦和福建队时,对方绝对核心孙铭徽和王哲林缺阵;打吉林队时,对方多名主力被提前罚下;打广东队时对方轻敌,雪藏了头号得分手布鲁克斯……归根结底,这6场比赛,除了广东队之外,对手实力均非特别强,赢球也不奇怪。

接下来两场,上海男篮对手分别是福建和北控队,所以八连胜也并非不可能,但还是那句话,双方实力差不多,赢球也不能算是意外,连胜也不必大书特书。可以说,最近球队化学反应做得不错,全队动辄五六人得分上双,而不是只靠两个外援的发挥。但是连胜也容易让人丧失警惕,其实昨晚打四川队,外援弗雷戴特虽然拿下27分的全队最高分,可是全场只有一次助攻,这说明他又开始单打独斗了,还好队友比较无私,这才没有自乱阵脚。

就像宗赞在赛后发布会上说得那样,只有全队都无私奉献,在防守上倾尽全力,在进攻上分享球权,才会继续连胜步伐,才能进一步提升球队战斗力。是否连胜并不重要,只要球员们摆正心态坚持打团队篮球,那么成绩就自然会稳步提升。

宗赞已成为上海男篮的重要攻击点 图 全体育

李元春

## 文体人物

原本,他被认为是交易的一个“添头”,可有可无;事实上,上海久事男篮在这笔交易中是捡到了宝,意外之喜。他就是宗赞,本赛季从北控转会而来,如今已经成为上海男篮的重要攻击点。

本赛季初,上海男篮和北控队发生一笔交易,那就是用李根换来宗赞和高尚。当时外界并未对这两名新援抱有太大希望,上海男篮主要是为了处理李根身上的大合同而进行的交易,只要把人送走减轻球队资金压力即可,至于能换来谁并不重要,而且他们在北控确实发挥一般,宗赞场均只能得到6.6分。

没想到树挪死人挪活,到了上海男篮的宗赞,来了一个大爆发。本赛季他场均能得到12.7分,几乎比在北控时翻了一番,而且成为上海男篮本土球员第一得分点。昨晚上海男篮大胜四川队的比赛中,宗赞拿下20分,正是他在第一节的大爆发,3个三分球加上一个快攻上篮,连得11分帮助上海男篮奠定了优势。值得一提的是,在上海男篮这波六连胜中,宗赞在出场的5场比赛中全部得分上双,其中两次砍下20分以上。

宗赞是一个在CUBA(中国大学生篮球联赛)打出名堂的球员,2012年他与当时的佛山龙狮队签约,开始其CBA生涯。

但由于没有上场机会,他主动要求佛山队让自己到次级联赛去锻炼,直到2013年12月,才在与浙江广厦的比赛中得到个人CBA职业生涯的第一分。在佛山队打了3年后,宗赞又在青岛队效力3个赛季,然后去了北控队,上海队已经是他8年CBA生涯效力的第4支球队。

宗赞有2.08米的身高,可以打大前锋甚至中锋,但是他的投射能力非常强,是一个非常靠谱的外线高炮台,所以经常活动在外线。今年球队引进不少内援,全新的队伍加上全新的教练,每个人的机会都是均等的。比起可兰白克、刘铮等实力派,宗赞之前并不太被人看好,但是张兆旭、董瀚麟两大主力内线相继受伤,加上状元秀区俊炫水土不服,特点鲜明的他凭借精准的射术获得大量上场时间,他也没有浪费机会。

从“交易添头”到球队高射炮,在上海男篮,宗赞可谓焕发第二春,这是他继在青岛队之后再次场均得分上双,其中单场得分、场均得分和上场时间均创下职业生涯新高。昨天主教练斯帕夏把发挥出色的宗赞带到新闻发布会,他谦虚地表示自己的发挥多亏了队友的无私:“我们现在打得非常无私,大家都乐于分享球,每个人都有进攻机会,所以我才能有这样的表现。我自己会继续努力,希望能帮助球队赢更多球,继续连胜。”

本报记者 李元春



老将傅园慧夺得女子100米仰泳季军 图 新华社

## 游泳争霸赛 好戏不断

游泳高手们的跨年争锋好戏,尽在中国游泳争霸赛。河北奥体中心的泳池,今天迎来中国游泳争霸赛首站比赛的落幕日,国手和新星同场竞技,共贺新年。争霸赛既是中国游泳倾力打造的全国顶级赛事,也被视为奥运会前最大规模的一次练兵,国家游泳队名将纷纷参赛。夺冠的同时不乏创造世界最好成绩,中国泳军新年给大家带来惊喜。

### 张雨霏连创佳绩

首日焦点大战,非女子200米蝶泳莫属。张雨霏以2分05秒夺冠,这个成绩比去年游泳世锦赛冠军的成绩要快一秒多,也是近三年的世界最好成绩。昨天,张雨霏再接再厉,在100米蝶泳决赛中又游出了56秒06的成绩。去年全国游泳冠军赛暨东京奥运会达标赛上,张雨霏就曾游出了55秒62的好成绩,打破了由我国名将刘子歌保持了11年的亚洲纪录,可谓一战成名。此次这个成绩也快过光州游泳世锦赛该项目决赛亚军得主、瑞典名将舍斯特伦56秒22的成绩。

张雨霏在东京奥运会周期进步神速,她前不久获得了年度全国体育事业突出贡献奖,作为刘子歌的接班人,张雨霏能够延续中国女子200米蝶泳的辉煌。

## 中国泳将赛场跨年



张雨霏夺得女子100米和200米蝶泳金牌 图 新华社

### 男选手发挥稳定

中国男子泳坛名将们,在本届赛事中的表现,一如既往地稳定。

汪顺继夺得男子200米混合泳金牌后,昨天又在男子200米自由泳决赛中拔得头筹,他在最后50米实现反超,以1分46秒91的成绩,领先名将季新杰0.1秒夺冠。

在人们的印象中,汪顺的名字更多的是和男子个人混合泳联系在一起的,但其实他是练自由泳起家。这次他的夺冠成绩,比去年全国游泳冠军赛暨东京奥运会达标赛上季新杰游出的夺冠成绩还要快。汪顺赛后说:“夺冠是对自己的一种鼓励,1分46秒91是我在这个项目上的第四好成绩,接下来会继续努力。”

此外,徐嘉余、闫子贝、覃海洋、余贺新、季新杰等名将毫无悬念地在各自的强项中瓜分金牌。

### 00后闪耀舞台

一批有潜力的00后小将,开始逐渐夺取舞台中心位置,散发出耀眼的光芒。2017年年底横空出世的王简嘉禾,今年就要18岁了,尽管缺席了去年东京奥运达标赛决赛,但她依然在国内女子中长距离项目上占据着统治地位,本届争霸赛上的表现亦是如此。这个周期的世界杯、世锦赛上,王简嘉禾的成绩始终保持在世界前三。

中国游泳队的东京奥运前途颇为艰难,夺金压力非常大。为了激发运动员的状态,中国泳协希望本次比赛能展现中国泳军的新年新气象。

国家队选手在本次争霸赛上表现都不错。尤其是女子泳坛新生代力量正愈发成熟,而叶诗文、傅园慧等老将仍然保持着昂扬的斗志和不放弃的拼搏精神。

本报记者 陶邢莹